
 

大学国际金融学考试(试卷编号231)

       

1.[单选题]因交易对手违约而蒙受损失的可能性是衍生金融交易中的哪种风险?

A)操作风险

B)管理风险

C)信用风险

D)价格风险

答案:C

解析:

       

2.[单选题]LSI法中的L是指（ ）。

A)提前收付

B)借款

C)即期合同

D)投资

答案:A

解析:

       

3.[单选题]欧洲货币最初是指

A)欧洲日元

B)欧洲欧元

C)欧洲英镑

D)欧洲美元

答案:D

解析:

       

4.[单选题]根据市场所在区域的不同，国际金融市场可分为（ ）。

A)在岸金融市场和离岸金融市场

B)国际货币市场与国际资本市场

C)国际外汇市场

D)国际黄金市场

答案:A

解析:

       

5.[单选题]外汇管制的负面影响不包括（ ）。

A)不利于平衡外汇收支和稳定汇率

B)阻碍国际贸易的均衡发展

C)资本外逃

D)价格机制失调，资源难以合理配置

答案:C

解析:



       

6.[单选题]汇率变动对国内经济的影响，描述错误的是（ ）。

A)本币贬值，国内物价上升

B)本币贬值，社会总产量增加

C)本币贬值，国内就业增加

D)本币贬值，国内产业结构优化

答案:D

解析:

       

7.[单选题]以下不属于世界银行集团的有（ ）

A)国际投资银行

B)国际金融公司

C)国际开发协会

D)多边投资担保机构

答案:A

解析:

       

8.[单选题]一国货币同时存在两种或两种以上汇率的制度是。

A)复汇率制度

B)浮动汇率制度

C)法定的复汇率制

D)双轨汇率制

答案:A

解析:

       

9.[单选题]对于投资者与借款人而言,( )不是债券的优点

A)可提前偿还

B)收益稳定

C)流动性较高

D)筹资成本较低

答案:A

解析:

       

10.[单选题]设法国某银行外汇牌价为：即期汇率 USD/EUR0.6240-0.6243，3个月远期差价33/36点

。按上述即期汇率，如我方向法国出口一匹机床，原报价每台30000欧元，现法国进口商要求我方改

用美元报价，则我方应报价（ ）。

A)48053.8美元

B)48003.8美元

C)48023.8美元

D)48033.8美元

答案:A

解析:



       

11.[单选题]判定一项交易是否属于国际收支范围的依据是( ).

A)国籍

B)地理位置

C)民族

D)经济利益中心

答案:D

解析:

       

12.[单选题]（ ）储备是国际储备的主要形式。

A)黄金

B)外汇

C)在基金组织的头寸

D)特别提款权

答案:B

解析:

       

13.[单选题]国家集团在成员国之间实行固定汇率制,对非成员国则实行同升同降的浮动汇率制度是(

)。

A)联系汇率制

B)弹性汇率制

C)联合浮动汇率制

D)钉住汇率制

答案:C

解析:

       

14.[单选题]下列不属于国际收支不平衡的自动调节机制的是（ ）

A)利率机制

B)汇率机制

C)收入机制

D)财政补贴机制

答案:D

解析:

       

15.[单选题]外汇期权交易对合同卖方的好处是获得（ ）。

A)外汇保值

B)保险费收入

C)转嫁风险

D)潜在收益

答案:B

解析:

       



16.[单选题]道德风险引发金融危机的真正原因是（ ）。

A)货币价值的波动

B)政府的隐含担保

C)金融机构投资的增加

D)股票价格的波动

答案:B

解析:

       

17.[单选题]国际货币市场是指资金融通业务期限为（ ）的市场。

A)一年以下

B)一年

C)一年以上

D)六个月

答案:A

解析:

       

18.[单选题]2005年7月21日，中国人民银行宣布人民币对美元的汇率从8.2765一次性调整到8.11。

这意味着人民币汇率( )。

A)升值2.01%

B)贬值2.01%

C)升值2.05%

D)贬值2.05%

答案:C

解析:

       

19.[单选题]各国中央银行往往在外汇市场上通过买卖外汇对汇率进行干预,当外汇汇率( )时,卖出

外币,回笼本币。

A)过高

B)过低

C)不一定

D)以上都不是

答案:A

解析:

       

20.[单选题]（ ）应用一般均衡分析，将商品市场、货币市场和证券市场结合起来进行汇率决定的

分析。

A)国际借贷理论

B)购买力平价理论

C)利率平价理论

D)汇率的货币论

答案:D

解析:



       

21.[单选题]如果国际收支不平衡是由国内通货膨胀加重而形成的资本性不平衡，则可运用（ ）政

策。

A)汇缓冲政策

B)财政货币政策

C)汇率政策

D)直接管制

答案:C

解析:

       

22.[单选题]欧洲货币一体化的四个发展阶段按先后顺序排列，分别是( )

A)联合浮动→跛行货币区→欧洲单一货币→欧洲货币体系

B)跛行货币区→欧洲货币体系→联合浮动→欧洲单一货币

C)跛行货币区→联合浮动→欧洲货币体系→欧洲单一货币

D)欧洲货币体系→跛行货币区→联合浮动→欧洲单一货币

答案:C

解析:

       

23.[单选题]战后国际货币体系的建立标志()。

A)自由贸易协定

B)三国货币协定

C)布雷顿森林协定

D)君子协定

答案:C

解析:

       

24.[单选题]除了外汇汇率外,银行外汇牌价还标出现钞汇率。这两者之间的关系是( )。

A)现钞买入价等于外汇买入价,现钞卖出价低于外汇卖出价

B)现钞买入价低于外汇买入价,现钞卖出价等于外汇卖出价

C)现钞买入价和卖出价均低于外汇买入价和卖出价

D)现钞买入价和卖出价均高于外汇买入价和卖出价

答案:B

解析:

       

25.[单选题]关于资本与金融账户，下列说法正确的是（)。

A)主要反映资本在居民与非居民之间的转移

B)主要反映资本在非居民与非居民之间的转移

C)资本从居民向非居民转移，会增加居民对非居民的债务

D)这个账户表明本国在两个时期之间资产与负债的增减变化

答案:A

解析:

       



26.[单选题]根据蒙代尔的政策搭配理论，在一国国内经济处于衰退且国际收支逆差的情况下，为实

现内外均衡，应采取（ ）的政策配合。

A)扩张的财政政策和紧缩的货币政策

B)扩张的财政政策和扩张的货币政策

C)紧缩的财政政策和紧缩的货币政策

D)紧缩的财政政策和扩张的货币政策

答案:A

解析:

       

27.[单选题]在合同规定的有效期，( )负有开立信用证的义务。

A)卖方

B)买方

C)开证行

D)议付行

答案:B

解析:

       

28.[单选题]在固定汇率制度下,资本自由流动的条件下将导致( )。

A)货币政策有效

B)财政政策有效

C)汇率政策有效

D)财政政策无效

答案:B

解析:

       

29.[单选题]一般来说，相对通货膨胀率较高的国家，其货币的对外价值也会下降,所以其货币汇率

一般会（ ）。

A)升值

B)贬值

C)不变

D)不确定

答案:B

解析:

       

30.[单选题]其他条件不变，远期汇率的升贴水率与( )趋于一致。

A)国际利率水平

B)两国公司债券的利率差

C)两国政府债券的利率差

D)两国货币的利率差

答案:D

解析:

       



31.[单选题]国际清偿力的范围较国际储备()

A)为大

B)为小

C)等同

D)无法比较

答案:A

解析:

       

32.[单选题]影响一国货币汇率最基本的因素是该国的国际收支状况,一般来讲( )。

A)若一国国际收支为顺差,则该国外汇形势好,货币汇价可能下跌

B)若一国国际收支为逆差,则该国外汇形势不好,货币汇价可能上涨

C)若一国国际收支平衡,则该国外汇形势尚好,货币汇价会趋于平稳

D)该国的国际收支情况对该国货币的汇率产生的影响不大

答案:C

解析:

       

33.[单选题]下列哪--项不是金币本位制的特征( )

A)金币自由铸造

B)金币与纸币的自由兑换

C)本位货币为纸币

D)黄金的自由输出入

答案:C

解析:

       

34.[单选题]在国际收支平衡表中（ ）

A)借方记录引起本国外汇收入的项目

B)借方记录资产减少和负债增加的项目

C)贷方记录引起本国外汇收入的项目

D)贷方记录资产增加和负债减少的项目

答案:C

解析:

       

35.[单选题]买方可以不履行外汇买卖合约的是（ ）。

A)远期外汇业务

B)择期业务

C)外币期权业务

D)掉期业务

答案:C

解析:

       

36.[单选题]一国货币当局应始终把国际储备资产的盈利性放在( )

A)第一位



B)第二位

C)第三位

D)第四位

答案:C

解析:

       

37.[单选题]当外币贬值，（ ）将会受益。

A)出口方

B)债权方

C)非贸易付汇方

D)多头

答案:C

解析:

       

38.[单选题]在弹性论的假设前提成立的前提下,货币贬值要起到改善贸易收支的作用,必须满足( )

A)EX+EM=1

B)EX+EM>1

C)EX+EM<1

D)EX+EM≠1

答案:B

解析:

       

39.[单选题]一般来讲，国际储备的持有者是（ ）

A)各国的商业银行

B)各国的金融机构

C)各国的货币当局

D)各国的财政部

答案:C

解析:

       

40.[单选题]在分析官方储备项目时,主要分析( ).

A)外汇储备

B)黄金储备

C)在基金组织的储备头寸

D)特别提款权

答案:A

解析:

       

41.[单选题]"多头套期"是一种利用外币期货交易防范外汇风险的方法它是( ).

A)当外汇现货市场上处于多头地位时使用的,所以,称之为"多头套期"

B)当外汇现货市场上处于空头地位时使用的,所以,称之为"多头套期"

C)指当外汇现货市场上处于空头地位,在期货市场买进一笔相应的期货交易



D)主要由出口商或债权人使用的外汇风险管理手段

答案:C

解析:

       

42.[单选题]目前各国外汇储备中最主要的储备货币是( )。

A)英镑

B)欧元

C)美元

D)瑞士法郎

答案:C

解析:

       

43.[单选题]对我国而言，外汇储备的最主要来源是（ ）。

A)经常帐户收支顺差

B)资本帐户收支顺差

C)金融帐户收支顺差

D)资本金融帐户收支顺差

答案:A

解析:

       

44.[单选题]使用BSI法，在有应付外汇账款的情况下，企业应首先从银行借入与应付外汇账款相同

数额的（ ）。

A)本币

B)外币

C)黄金

D)特别提款权

答案:A

解析:

       

45.[单选题]2019年8月4日美元人民币的收盘价为6.9405，而8月5日的收盘价为7.0507，则我国：人

民币（本币）变化的幅度＝（ ）。

A)1.56%

B)-1.56%

C)1.59%

D)-1.59%

答案:B

解析:

       

46.[单选题]以下关于汇率决定理论的表述，错误的是（ ）。

A)国际借贷论认为汇率取决于外汇的供给和需求

B)购买力平价说认为如果本国通货膨胀率超过外国，本币将贬值

C)利率平价说认为高利率国货币远期必定贴水



D)汇率的货币论认为，外国货币供给增加，本币将贬值

答案:D

解析:

       

47.[单选题]一日本客户要求日本银行将日元兑换成美元。当时的市场汇率为USD1=

JPY226.66~226.72，银行应该选择的汇率为

A)226.66

B)226.69

C)226.72

D)226.70

答案:C

解析:

       

48.[单选题]企业在外汇风险管理时可以采用币种选择法,不包括( )

A)选择本国货币计价结算

B)出口时选用硬币计价结算,进口时选用软币计价结算

C)进口时选用硬币计价结算,出口时选用软币计价结算

D)选用“一篮子”货币计价结算

答案:C

解析:C断题(共10题,

       

49.[单选题]由于汇率变化引起的资产负债表中外汇项目价值变动的风险称之为

A)利率风险

B)交易风险

C)会计风险

D)经营风险

答案:C

解析:

       

50.[单选题]汇率政策的直接目标是( )

A)促进经济增长

B)维持本币汇率稳定

C)维持物价稳定

D)增加就业

答案:A

解析:

       

51.[单选题]以下哪种说法是错误的（ ）

A)外币债权人和出口商在预测外币汇率将要上升时，争取延期收汇，以期获得该计价货币汇率上涨

的利益

B)外币债务人和进口商在预测外币汇率将要下降时，争取提前付汇，以免受该计价货币贬值的风险

C)外币债权人在预测外币汇率将要下降时，争取提前收汇



D)外币债务人在预测外币汇率将要上升时，争取提前付汇

答案:B

解析:

       

52.[单选题]欧洲货币体系生效后,欧洲货币单位是()

A)欧元

B)英镑

C)法郎

D)埃居

答案:A

解析:

       

53.[单选题]政府当局以立法形式明确规定,承诺本币与某一确定的外国货币(该货币通常被称为“锚

货币”)之间可以一固定比率进行无限制兑换,并要求货币发行当局确保这一兑换义务的实现的汇率

制度类型是( )

A)无独立法定货币的汇率安排

B)传统的钉住制度

C)货币局制度

D)水平区间钉住

答案:C

解析:

       

54.[单选题]一国国际储备的增减主要取决于 （ ）

A)黄金储备与外汇储备的增减

B)黄金储备与普通提款权的增减

C)外汇储备与普通提款权的增减

D)普通提款权与特别提款权的增减

答案:A

解析:

       

55.[单选题]下列关于国际资本流动的说法,错误的是()。

A)国际资本流动是资本从一个国家向另一个国家的运动

B)国际贷款、国际投资、国际间利息收支等都属于国际资本流动

C)长期资本流动主要包括直接投资和间接投资

D)国际资本流动按投资主体可分为私人国际投资与政府国际投资

答案:C

解析:

       

56.[单选题]目前,全球发达国家的银行中,向中国提供国际银行贷款最多的来自( )

A)美国

B)欧元区

C)英国



D)日本

答案:C

解析:

       

57.[单选题]投资法是针对企业未来的（ ）的情况。

A)应收账款

B)应付账款

C)投资收益

D)股票收益

答案:B

解析:

       

58.[单选题]在约定以外币计价的商品交易过程中,由于结算的汇率与交易时汇率不同而遭受的风险

称为( )。

A)交易风险

B)经济风险

C)储备风险

D)市场风险

答案:A

解析:

       

59.[单选题]在登录国际收支平衡表时，以交易的( )为准.

A)签约日期

B)付款日期

C)装货日期

D)商品所有权变更日

答案:D

解析:

       

60.[单选题]世界银行集团包括( )

A)国际复兴开发银行、世界银行、国际金融公司

B)国际货币基金组织、国际开发协会、国际金融公司

C)国际复兴与开发银行、国际开发协会、国际金融公司

D)国际开发协会、国际金融公司、国际投资银行

答案:C

解析:

       

61.[单选题]以下表述中，（ ）不是货币自由兑换的不利影响。

A)容易遭受国际投机资本的冲击

B)不有利于节省审批成本

C)国内金融市场容易发生动荡

D)有可能出现大量资本外逃



答案:B

解析:

       

62.[单选题]华为公司签订了200万美元的出口合同，3个月后交货、收汇。假设华为公司的出口成本

、费用为1230万元，目标利润为90万元（汇率预计为6.6），则3个月后当华为公司收200万美元时

，由于美元对人民币的汇率不确定，该公司将面临（ ）。

A)折算风险

B)经济风险

C)交易结算风险

D)外汇买卖风险

答案:C

解析:

       

63.[单选题]传统国际金融市场不包括( )?

A)短期借贷市场

B)中长期借贷市场

C)国际证券市场

D)离岸金融市场

答案:D

解析:二、

       

64.[单选题]衡量一个国家外债偿还能力最主要的指标是( )?

A)资产负债率

B)负债率

C)债务率

D)偿债率

答案:D

解析:

       

65.[单选题]国际储备对一国经济实现( )发挥着重要作用。

A)内部均衡

B)外部均衡

C)经济增长

D)物价稳定

答案:B

解析:

       

66.[单选题]国际货币基金组织最基本的一种贷款是（ ）

A)普通贷款

B)中期贷款

C)项目贷款

D)信托基金贷款



答案:A

解析:

       

67.[单选题]在托收结算方式下，一旦货款被买方拒付,在进口地承担货物的提货、报关、存仓、转

售等责任的当事人是( )。

A)需要时代理人

B)托收行

C)代收行

D)付款人

答案:C

解析:

       

68.[单选题]外汇成交后,在未来约定的某一天进行交割所采用的汇率是( )。

A)浮动汇率

B)远期汇率

C)市场汇率

D)买入汇率

答案:B

解析:

       

69.[单选题]在期权交易中( )

A)买方的损失有限,收益无限

B)买方的损失无限,收益有限

C)卖方的损失无限,收益有限

D)卖方的损失有限,收益无限

答案:A

解析:

       

70.[单选题]在信用证业务中，银行的责任是( )。

A)只看单据，不看货物

B)既看单据，又看货物

C)只管货物，不看单据

D)以上都不对

答案:A

解析:

       

71.[单选题]国际收支调节的“价格--现金流动机制”是由（ ）提出的。

A)大卫·休谟

B)亚当·斯密

C)亚历山大

D)凯恩斯

答案:A



解析:

       

72.[单选题]()储备是国际储备的典型形式。

A)在基金组织的储备头寸

B)特别提款权

C)外汇

D)黄金

答案:D

解析:

       

73.[单选题]在国际货币市场上,最具代表性的美元拆借利率是()

A)伦敦银行同业拆借利率(LIBOR)

B)新加坡银行同业拆借利率(SIBOR)

C)香港银行同业拆借利率(HIBOR)

D)上海银行间同业拆放利率(SHIBOR)

答案:A

解析:

       

74.[单选题]有远期外汇收入的出口商与银行签定远期外汇合同是为了（ ）

A)防止因外汇汇率上升而造成的损失

B)获得因外汇汇率上升而带来的收益

C)防止因外汇汇率下降而造成的损失

D)获得因外汇汇率下降而获得的收益

答案:C

解析:

       

75.[单选题]外汇储备是官方持有的,在中国,外汇储备是由()持有的。

A)中央银行

B)工商银行

C)交通银行

D)招商银行

答案:A

解析:

       

76.[单选题]第二次世界大战后的国际货币体系称为( )。

A)金汇兑本位制

B)金本位制

C)布雷顿森林体系

D)牙买加体系

答案:C

解析:

       



77.[单选题]目前，世界各发展中国家国际储备中最主要的储备形式是（ ）。

A)外汇储备

B)黄金储备

C)特别提款权

D)在IMF的储备头寸

答案:A

解析:

       

78.[单选题]欧洲货币体系实行的汇率制度是( )

A)可调整的固定汇率

B)自由浮动

C)联合浮动

D)管理浮动

答案:C

解析:

       

79.[单选题]关于欧洲货币市场含义的表述，错误的是（ ）。

A)欧洲货币市场是指欧洲区域内的市场

B)欧洲货币不单指欧洲国家的货币

C)欧洲货币市场实质是货币市场

D)又称离岸金融市场

答案:A

解析:

       

80.[单选题]国际货币市场是资金融通和借贷期限在()(含)以下的短期资金市场。

A)2年

B)5年

C)1年

D)6个月

答案:C

解析:

       

81.[单选题]在汇款方式下，汇款人和汇出行之间的权利义务关系依据( )。

A)汇款申请书

B)买卖合同

C)付款委托书

D)付款通知书

答案:A

解析:

       

82.[单选题]按照国际收支的货币论，一国基础货币的来源是：（ ）

A)央行的国内信贷



B)央行的国内信贷和外汇储备之和

C)央行的外汇储备

D)央行的国内信贷和外汇储备之差

答案:B

解析:

       

83.[单选题]LSI法中的S是指（ ）。

A)提前收付

B)借款

C)即期合同

D)投资

答案:C

解析:

       

84.[单选题]牙买加协议后的货币制度实际上是以哪种货币为中心的多元化国际储备和浮动汇率体系

（ ）

A)黄金

B)特别提款权

C)美元

D)日元

答案:C

解析:

       

85.[单选题]某公司前发一张汇票，上面注明“AT 90 DAYS AFTER SIGHT”。这张汇票属于( )。

A)光票

B)即期汇票

C)跟单汇票.

D)远期汇票

答案:D

解析:

       

86.[单选题]欧洲货币体系的主要内容有（ ）。

A)创设欧洲货币单位

B)建立欧洲货币基金

C)建立稳定汇率机制

D)以上都是

答案:D

解析:

       

87.[单选题]外汇远期交易的特点是（ ）

A)它是一个有组织的市场，在交易所以公开叫价方式进行

B)业务范围广泛，银行、公司和一般平民均可参加



C)合约规格标准化

D)交易只限于交易所会员之间

答案:B

解析:

       

88.[单选题]目前世界上最大的外汇交易市场是( )。

A)纽约

B)东京

C)伦敦

D)香港

答案:A

解析:

       

89.[单选题]目前世界上最大的外汇交易市场是（ ）

A)纽约

B)东京

C)伦敦

D)香港

答案:C

解析:

       

90.[多选题]以下关于信用证的说法正确的是()。

A)信用证意味着银行以其自身的银行信用代替了进口商的商业信用

B)信用证有两种基本类型:可撤销的和不可撤销的

C)信用证是一种自足文件,可以不依附于贸易合同而存在

D)信用证业务是一种纯粹的单据业务,处理的对象是单据

答案:ABCD

解析:

       

91.[多选题]决定国际储备水平的因素中，与储备规模正相关的是( )。

A)持有国际储备的成本

B)对外贸易状况

C)应付各种因素对国际收支冲击的需要

D)经济调整的强度与速度

答案:CD

解析:

       

92.[多选题]国际资本流动对资本输出国的积极影响包括( )。

A)扩大商品出口规模

B)实现国内产业的升级换代

C)跨越他国政府设置的贸易保护障碍

D)创造就业机会



答案:ABC

解析:

       

93.[多选题]国际贷款主要有( )形式。

A)国际金融组织贷款

B)出口信贷

C)政府信贷

D)国际银行贷款

答案:ABCD

解析:

       

94.[多选题]货币自由兑换对一国有哪些不利影响( )。

A)容易遭受国际投机资本的冲击

B)有可能出现大量资本外逃

C)国内金融市场容易发生动荡

D)不利于合理配置社会资源和引进外资

答案:ABC

解析:

       

95.[多选题]在资产组合理论中，下列说法正确的是（ ）。

A)假定本外币资产可完全相互替代，冲销式干预无效，非冲销式干预有效

B)假定本外币资产可完全相互替代，非冲销式干预无效，冲销式干预有效

C)假定本外币资产不可完全替代，非冲销式干预有效，冲销式干预的效果不定

D)假定本外币资产不可完全替代，非冲销式干预无效,冲销式干预的效果不定

答案:AC

解析:

       

96.[多选题]设立跨国银行的方式有

A)开设分支机构

B)参股

C)并购

D)财务投资外资银行

答案:ABC

解析:

       

97.[多选题]国际货币市场的业务包括（ ）。

A)短期信贷

B)短期证券

C)票据贴现

D)同业拆借

答案:ABCD

解析:



       

98.[多选题]关于货币局制度描述正确的是（ ）。

A)在法律中明确规定本国货币与某一外国可自由兑换货币保持固定的兑换率

B)货币发行量的多少更多地取决于可用作准备的外币数量的多少

C)也称为联系汇率制

D)中国香港和一些东欧国家实行的是货币局制

答案:ABCD

解析:

       

99.[多选题]引起国际收支长期逆差的结构问题有以下表现形式（ ）。

A)经济结构单一

B)经济结构落后

C)经济结构老化

D)经济结构雷同

答案:ABC

解析:

       

100.[多选题]关于国际金融公司，下列说法正确的是（ ）。

A)国际金融公司也是联合国的专门机构之一

B)国际金融公司的组织机构最高权力机构是理事会

C)国际金融公司的主要业务对象是发展中国家会员国私人企业

D)国际金融公司的资金主要来源于会员国认缴的股本

答案:ABCD

解析:

       

101.[多选题]外汇管制的正面影响包括（ ）。

A)维持汇率稳定

B)防止资本外逃

C)维护本币在国内的统一市场不易受投机影响

D)促进国际贸易的均衡发展

答案:ABC

解析:

       

102.[多选题]国际收支平衡表的分析方法通常有( )

A)静态分析法

B)动态分析法

C)实证分析法

D)比较分析法

答案:ABD

解析:

       

103.[多选题]金融危机发生的原因包括()。



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/19801412501

3007006

https://d.book118.com/198014125013007006
https://d.book118.com/198014125013007006

